

Мы живем в век глобализации. В таких условиях любой динамичный бизнес ищет пути выхода за национальные профессиональные рамки. Соответственно, изменяются требования работодателей к сотрудникам компаний. Все чаще одним из условий успешной карьеры становится владение иностранным языком в рамках конкретной специализации. Беседу о преимуществах обучения сотрудников по программам «Business English» мы ведем с директором школы иностранных языков «Веда» Ниной БОДАТЧЕНКОВОЙ.



«BUSINESS ENGLISH»

ОИП: Скажите, так ли уж необходимо знать английский тем, кто занят сегодня в бизнесе?

НБ: Безусловно. Думаю, что излишне говорить о том, что владение иностранным становится нормой не только для специалистов серьезных компаний в российских мегаполисах, это становится актуальным и для провинции. Причем иметь переводчиков в штате компании не так важно, как иметь специалистов, владеющих языками на уровне переводчиков. У организации, где работает такой персонал, есть большое преимущество перед другими фирмами. Оно заключается в конкурентоспособности фирмы на международном и внутреннем рынке. Это позволяет уверенно вести свой бизнес.

ОИП: А много ли в Орле компаний, у которых есть международные партнеры?

НБ: Многие компании Орла, работающие в сфере IT, социального сервиса и туризма, торговли, дистрибуции и промышленности, уже имеют международных партнеров. При этом орловские работодатели уже смогли оценить преимущества, которые дает знание делового английского. Это, в первую очередь, улучшает качество устного и письменного общения между «своими» работниками и международными партнерами, сокращаются затраты на переводчиков, и, самое главное, - руководители и специалисты, имеющие международные контакты, способствуют положительным изменениям внутри своих организаций. Это позволяет быстрее отойти от поведенческих стереотипов в работе и «повысить планку» до уровня международных стандартов.

Учитывая потребности таких компаний, мы предлагаем специализированные программы на иностранных языках. Они позволяют работникам, которые имеют общие знания иностранного, сконцентрировать свои силы на усовершенствовании языковых навыков, необходимых именно в их сфере деятельности: будь то банковское дело, юриспруденция, экономика, аудит, страхование или иной другой развивающийся деловой рынок в Орле.

ОИП: Есть ли еще в вашем «портфеле» столь же интересные, а главное, эффективные предложения?

НБ: В настоящее время деловому английскому у нас уже обучаются несколько групп специали-

стов. Некоторые из них сейчас лишь на начальном этапе, изучают общий английский, другие уже осваивают деловой язык. Сейчас мы принимаем заявки от предприятий и фирм на языковую подготовку продвинутых мини-групп. Для них мы предлагаем короткие курсы, на которых наши клиенты не только получают интенсивную и всестороннюю практику профессиональных языковых навыков, но могут заняться тщательным анализом отдельных профессиональных концепций, усовершенствовать навыки работы с англоязычной корреспонденцией, эффективного проведения деловых презентаций на английском языке, познакомиться с принципами «бенчмаркинга».

Спрос на такие курсы постоянно повышается. Мы можем с уверенностью говорить об этом, потому что наша школа на рынке образовательных услуг работает уже более 20 лет, и во многих сферах деятельности в Орле заняты наши бывшие выпускники. Именно их поколение сегодня уже «делает погоду» на рынке, и именно их компании становятся нашими основными клиентами.

ОИП: Расскажите подробнее о ваших методах обучения иностранным языкам.

НБ: В процессе занятий используется проектная методика, в основе которой лежит личностно-деятельностный подход. Это означает, что все методические решения (организация учебного процесса, используемые приемы, упражнения и т.д.) преломляются через призму личности обучаемого - его потребностей, мотивов, способностей, активности и интеллекта.

Комплексный подход для решения задач обучения ориентирован на инновационные образовательные программы ведущих зарубежных и отечественных университетов и «Общеввропейские компетенции владения иностранными языками». Мы используем в работе аутентичные материалы и новейшие разработки тренингов по маркетингу и менеджменту.

ОИП: Кто обучается по программе делового английского?

НБ: Руководители высшего и среднего звена, специалисты различных сфер бизнеса: сотрудники отделов продаж, маркетинга, внешних связей, управления персоналом, а также сотрудники секретариата и аппарата личных помощ-

ников, слушатели программ MBA и BEC. Для студентов и школьников мы предлагаем программы общего английского. У них больше времени на обучение, поэтому программы для них более приближены к академическим, с применением коммуникативно-информационного метода.

ОИП: Что вы можете сказать о своей преподавательской базе?

НБ: Наши преподаватели - выпускники факультетов иностранных языков университетов Орла, Харькова, Москвы, Ташкента, С.-Петербурга. Преподаватели, которые ведут программы делового английского, имеют опыт работы в большом бизнесе. Кроме того, для всего преподавательского состава регулярно проводятся обучающие семинары, которые позволяют быть в курсе всех инноваций и повышать свой профессиональный уровень.

В нашей школе ежегодно работают преподаватели-носители языка, часто бывают гости из разных стран мира. Это позволяет обучающимся успешно преодолевать пресловутый «языковой барьер» и способствует лучшему пониманию особенностей межкультурной коммуникации.

ОИП: Можно ли изучать в вашей школе другие языки?

НБ: В арсенале нашей школы широкий спектр обучающих программ по английскому, немецкому, французскому, испанскому, итальянскому, китайскому и японскому языкам. Мы постоянно работаем над тем, чтобы сделать обучение иностранным языкам действенным и увлекательным, а спектр услуг - максимально широким.

ОИП: В завершение нашей беседы - традиционное пожелание читателям нашего журнала.

НБ: Хотелось бы наше пожелание читателям было созвучно обсуждавшейся нами теме. Поэтому желаем всем успешного бизнеса без границ!

Подготовил Игорь ВЕСНИН.

Адрес школы иностранных языков «Веда»: г. Орел, пер. Воскресенский, 16, 4-й этаж. **Телефон** (4862) 47-57-50.
Телефон консультационного пункта в Северном районе 36-90-19.
E-mail: vflschool@gmail.com